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előtt tartásával kisebbségi 
pontból is élénken érdekel. Hiszen 

H. évfol 

Hangos botrányok 
szinhelye volt éveken keresztül Ko 

lozsvár városházának nagy tanács- 
terme. Pártharcok élesedtek ki, 

szócsaták pergőtüze szaggatta a 
tanácsterem tapétáit és ezekben a 
pártpotitikai öklözésekben elkoldu 
sodott a város és a lakossága érde- 
ke az elhanyagolt területek pocso- 

lyáiba sülyedt. Le kell szögeznünk 
tehát azt a rideg és fagyos tényt, 
hogy a mult városatyái, akiket a 
pártpolitika és a hatalom ültetett 
a város nyakára, a város és lakos- 
ság érdekei ellen dolgoztak és csak 
kárára voltak a közütetnek. Alig 
pár hét még és március hatodikán 
fog dönteni Kolozsvár lakossága 
arról, hogy kikre óhajtja bizni a 
város vezetését. A vezető pártok 

képviselői a Magyar Párt, a nem- 

zetiparasztpártpárt, a zsidópárt és 
a szociáldemokraták mnár hetek 
óta tárgyalnak arról, hogy a város 
ügyeinek intézéséből szamüzni 
kell a politikát és a város érdekei- 
nek szemelőtt tartásával a dolgoz- 
ni akaró és dolgozni tudó többsé- 
get kell megalakitani. Minket ez 
a kérdés a város érdekeinek szem- 

szem- 

tudjuk azt, hogy a Magyar Párt 
ezelőtt három évvel kötött a városi 
tanácsosi választásokra kartelit. A 

kartell-lista csődöt mondott, a 
tomán biokk előre tört és ezzel a 
városháza a tulfütött sovinizmus 

jegyében a város érdekei ellen han 
g0s volt és a botrányok sorozata 
tette ellenszenvessé a tanács mü- 
ködését. A magyar tanácstagok 
nem használhatták anyanyelvüket. 

Nem hallgathatjuk el, hogy su: 
lbos mulasztás terheli az akkori 
magyar városatyákat is, akik ahe- 
yett, hogy valamennyien lemond- 
ak volna tanácstagságukról és ez- 
2ei a tanács feloszlatását kikénysze 
tüthették volna, jelenlétükkel vál- 
alták a tanács tehetetlenségének 
ődiumát. Éppen ezért a magyar 
ágnak az a kötelessége és a Ma- 
gyar Párt is tartsa szem előtt azt, 
hogy a kiküldendő tamnács tagjai 
olyan férfiak legyenek, akik mél- 
lán képviselik a magyarság érde- 
eit és férfiasan meg tudják vé- 
eni álláspontjukat abból a szem- 

lontból is, amely a polgárság ér- 

b "iztositja a magyarság számarányát 
6s olyan jelöltek foglalják el a vá- 
losháza padjait, 
"ukat nem bólongatással és aláza- 

jk képviselni. 

yarn - 34. szam 

eke. Hisszük, hogy szavunk nem 
esz pusztába kiáltó szó, a kartell 

akik magyarsá 

tos hallgatással, hanem eréllyel fog 

6 oldal, ára I le) 

Minen este megjelenő ögyemen reltikai 
Vasárnap Cluj-Kolozsvar, 1933 február 12 

Merényletet követtek el Hitler 

napilap 

ellem és baloldali DBuccs van 

kitörőben? 
Demarsot intézett a Hitler-kormány Svédországhoz 

a sajtótámadások miatt 

BERLIN. A biradalmi főváros- 

ban tegnap délután külföldi lap- 
jelentések nyomán riasztó hirek 
terjedtek el, hogy Hitler Adoli el- 
len merényletet követtek el és 
hogy baloldali puccs van kitörő- 
ben. A francia és svájci lapok hoz- 
ták déli kiadásaikban ezeket a 
rémhireket, sőt néhány lap azt is 

hozzátette, hogy a Hitler kancellár 

ellen intézett merényletet titokban 

tartják, nehogy pánik törjön ki a 

birodalomban, Illetékes helyen a 

legélesebben cáfolják mindezeket 

a hireket, amelynek semmi alap- 

juk nincsen. 

BERLIN. A Hitler-kormány 

demarsot intézett a svéd kor- 

mányhoz 

és tiltakozott az ellen a mód ellen, 

ahogyan a svéd sajtó az uj biro- 
dalmi kormány müködését kom- 
mentálja. Rosenberg stockholmi 
német követ megjelent a svéd kül- 

ügyminisztériuanban, rámutatott 

arra, hogy 

a svéd sajtó egy része gyaláz- 
kodó hangon ir a Hitler-kor- 

mányról 

és hozzátette, hogy a svéd sajtónak 
az irásmódja 

könnyen megronthatja a két 
állam között fennálló politi- 

kai légkört. 

Hir szerint svéd kormány minden 
tekintetben megnyugtató választ 
dott a demarsra és megigérte, 
hogy minden befolvását latba veti 
a sajtóban és elhallgattatja a Hit- 
ler-ellenes kommentárokat. 
A német-svéd sajtóháboruval 

kapcsolatosan szokatlan lépések 
történtek egyébként a Hitler-kor- 
mány nemzeti szocialista tagjai ré- 
széről. Göring miniszter 

táviratot intézett az egyik gö- 

teborgi laphoz, amely az utób 
bi időben különösen élen han 

gon irt a Hitler-kormány te- 
vékenységéről és ielkérte a 

lap főszerkesztőjét, hogy szün 
tesse be ezeket a támadásokat. 

-
 

Illetékes helyen nyomatékosan 
hangsulyozzák, hogy ez a távirat 

Göring személyes akciója. 
NEM SIKERÜLT HITLE- 
RÉKNEK A JOBBOLDALI 
VÁLASZTÁSI BLOKK 

BERLIN. A keresztényszocialista 
néppárt, a bajor néppárt és a han: 
noveri párt a birodalmi választá- 
sokkal kapcsolatban paktumot kö- 
töttek. Tehát, amint ebből látható, 
az az igyekezet, hogy 

választásokra egy erős jobbol- 
dali blokkot hozzanak össze, 

nem sikerült, 

mindazonáltal próbálkoznak még 
a nemzeti pártok, hogy a válasz- 
tásokig egy erős pártot hozzanak 
össze és ha ez sikerül, ugy a cso- 
portositás kebelében olyan embe- 

rek is részt vehetnek, akik eddig 
nem vettek részt egyes politikai 
pártokban, vagyis pártonkivül ál- 
lottak, mint Papen is. Ugyanak- 
kor a baloldaliak átcsoportositása 
is teljesen lehetetlennek látszik. A 
nemzeti szocialista körökben hatá- 
rozottan elkeseredés uraikodik, mi 
vel nem sikerült egy erős jobbolda 
li közös frontot összehozni a válasz 
tásokra és különösen az a tény, 

hogy 
a kormányban levő pártok kü 

lön listákon indulnak a vá- 

lasztásokba, 

nagyon gyöngitik a kormány hely- 

zetét. Az ellenzéki pártok termé- 

szetesen igyekeznek a kormány- 

nak ezt a gyöngeségét kihasználni. 

Hitler könyörtelen harcot hirdet 
a marxizmus ellen 

BERLIN. Hitler Adolt német bi- 
rodalmi kancellár tegnap éjjel rá- 
diószózatot tartott a berlini rádió- 
ban, amelyet az összes német rádió 
állomások közvetitettek. Hitler rá- 

dióbeszédében könyörtelen harcot 
jelentett be a marxizmus ellen, 
mert - ugymond ez okozta Né 
metország gazdasági lezüllését és 
tönkrejutását. Hitler ezután kifej- 
tette, hogy mindig ellenséges ér- 

zülettel viseltetett a marxizmus 
ellen, Megalkuvást ezután sem is- 
mer vele szemben. A német nép- 
nek választani kell a marxizmus 

és Németország további fenmara- 

dása között. 
Hitler végül türelemre intette a 

német népet és kérte, hogy 4 évet 

adjon számára, hogy programját 

megvalósithassa és azután itélje 

meg. 

Folrobbant egy német gázgyár 
százeozor köbméteres tartálya, 
amely háromszáz embert őlt meg 

MANNHEIM. A saarvidéki Neu- 

kircehenben tegnap délután hat 

órakor véldátlanul borzalmas gáz- 

robbanás történt. A neukircheni 

gázgyár egyik 100 ezer köbméteres 

gáztartálya eddig még megnemál- 

lapitott okokból felrobbant. Az ir- 

tózatos robbanás következtében 68 

kilóméteres körzetben kőkövön 

nem maradt. Rombadőlt házak, a 

holttestek és sulyosan sebesült em- 

erek százai jelezték a borzalmas 

pusztitást 

Neukirehenben az összes 

Az első jelentések 250 holttest- 

ről és 300 sulyos sebesültről adnak 

hbirt, mig a később kiadott hivata- 

los jelentések ujabb 45 halottról 

számolnak be. 
Jellemző a robbanás borzahmas- 

ságára az, hogy a 40 ezer lakosu 
házak 

rombadőltek. Az életben maradt 

lakosság körében leirhatatlan pá- 

nikot okozott a katasztrófa. 
A vizsgálat a katasztrófa ügyé- 

ben erélyesen folyik.
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SPORT 
Március 12-én kezdődik a Nem- 

zeti Bajnokság. A központi fut 
ballszövetség rendelkezésének ér- 
telmében a Nemzeti Bajnokság 
március 12-én kezdődik. Az első 

fordulóban a bukaresti CFR a 

nagyszebeni Soimiival játszik Bu- 
karestben. A második fordulóban 
már valamennyi résztvevő csapat 
starthoz áll. Futballkörökben nagy 

érdeklődéssel várják az őszi NAC 

-Universitatea mérkőzés fejlemé- 
nyeit, amelyet, mint ismeretes, a 
futbaliszövetség Glanzmann jogo- 
sulatlan szereplése miatt megsem- 
misitette. 
A BBTE jéghokkizói Kolozsvá- 

ron. Az egyik legjobb budapesti 
hokkicsapat, a BBTE ma és hol- 
nap egy-egy mérkőzést játszik Er- 
délyben. A kolozsvári KKE tárgya- 
lásokat folytatott az Erdélyben 
időző budapesti csapattai egy mér- 
kőzés lejátszására. A két csapat 
között létrejött az egyezség és 
amennyiben az idő engedi, a jövő 
hét folyamán érdekes mérkőzésben 
lesz része a kolozsvári közönség- 
nek. 

Sulyos vereséget szenvedett a 
bukaresti jégkorongütő csapat Bu- 
dapesten. A budapesti BBTE és 
Bukarest válogatott jégkorongütő 
csapatai tegnap mérkőztek meg a 
budapesti müjégpályán. Győzött a 
BBTE 6:2 arányban. Részidők: 
(2:0. 3:1, 1:1). A bukaresti válo- 

gatott ma elutazott Bécsbe a jég- 
korongvilágbaijnokságra. 

Vasárnap d. e 11-kovr: 

Nem kérdesm, 

ki vagy? 

Liane Haid 

Bolváry Géza 

Gustav Frőhlich, 

Robert Stolz, 

.................. 

Rendes helyárakkal!! 
A 

- Válságadót vezetnek be Fran- 
ciaországban. A francia képviselő- 
ház pénzügyi bizottsága tegnap fe- 
jezte be a kormányjavaslat felett 
tartott vitáját. Az eredetileg terve: 
zett tisztviselői fizetéscsökkenés 
helyett ugynevezett válságadót ki- 
ván a kormány bevezetni, amely 
a 2000 franknyi összeget meghala- 
dó fizetést sujtaná. A válságadó 5 
-10 százalékig terjed. A javaslat 
élfogadása csak a szocialisták köz- 
belépésére vált lehetővé, ezért vi- 
szont hozzájárultak a szocialisták 
ahhoz, hogy a katonai költségve- 
tést 508 milliós csökkentés helyett 
csak 338 millióval csökkentsék. 
- Feliedezték a gyomortükröt. 

Dr. Mikuiitsch és dr. Wöller bécsi 
sebészorvosoknak sikerült az or- 
vosi praxisban már ismert hólyag- 
tükör mintájára olyan müszert ké- 
sziteni, amelynek segitségével a be- 
teg gyomrát belülről teljesen jól 
meg lehet vizsgálni. Ez a müszer 

fordulatot jelent a gyomor gyógy- 
kezelése terén. 

Maniu Gyula visszatér 
az országba 

BUCURESTI A nemzeti-paraszt- 
párt köreiben az a hir terjedt el, 
hogy Maniu Gyula, a párt elnöke, 
egyáltalában nincs megelégedve az 
országban folyó ügyekkel és külö- 
nösen az ostromállapot megszava- 
zása miatt előállott helyzettel, 
ezért elhatározta, hogv a legrövi- 

Forradalmi hangulat 
a jugoszláv parlamentben 
BELGRÁD. A jugoszláv kor- 

mány sulyos helyzetbe került a 
parlamentben. Amire a nyilt vá- 
lasztással összehozott egységes 
kormánypárti szkupstinában még 
nem volt példa. 
A képviselők többsége szembe 
fordult a kormánnyal és nem 
hajlandók teljesiteni a kor- 
mány akaratát a választójogi 

reform kérdésében. 
A kormány néhány nappal ezelőtt 
törvényjavaslatot terjesztett be a 
szkupstinába a választójogi reform 
ügyében és ez a javaslat többek 
között kimondja, hogy az a párt, 
amelyik a legtöbb szavaztot kapja, 
az őt szám szerüen megillető man- 

Tizenkéttagu fiatalkoruakból 
bandát fogtak el Kolozsváron 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A harma- 
dik kerületi rendőrség 12 tagból 
álló fiatalkoru tolvajbandát tett 
ártalmatlanná. A fiatal gyermekek 
főleg a különböző cégek áruszálli- 
tó szekereit szemelték ki áldozatul 
s amig a kocsis az áru átadásával 
foglalatoskodott, addi a gyerme- 
kek a gazdátlanul maradt szekere- 

Szovjetügynököt fogott a csernovici rendőrség 
a temető egyik elhagyott üres sirüregében 
CERNAUTI. A csernovitzi római 

katholikus temető közelében lakók 
észrevették, hogy az utóbbi időben 
a temetőben csodálatos dolgok tör 
ténnek. A temetőkörnyéki lakosság 
valósággal megrémült, mert min- 
den éjszaka látták, hogy 

a temető egyik sarkából hatal- 
mas lángok csapnak ifel s tün 

nek el ismét. 

debb időn belül visszatér az or- 
szágba. Maniu Gyula azért hatá- 
rozta el visszatérését, hogy tisz- 
tázza azt az ellentmondást, ami a 
nemzet-parasztpárt programja és a 

jelenlegi kabinet módszere között 

van, 

dátumokon kivül még külön man- 
dátumokhoz jut. amennyiben 

megkapja a mandátumok bizonyos 
százalékát. 
A választójog relormjával 

ugyszólván az egész szkupsti- 
na elégedetlen és a napok óta 
tartó viták majdnem vala- 
mennyi szónoka a beterjesz- 
tett javaslat gyökeres módosi- 

tását követelte. 
A képviselők egyik csoportja a szá 
vai bánság képrviselői tegnap 
nyiht ellenzékbe mentek át a kor- 
mánnyal szemben és ugy határoz- 
tak, hogy ha a kormány nem von- 
ja vissza a javaslatot, - döntő sza 
vazásnál ellene szavaznak, 

állé tolvaj- 

ket alaposan megdézsmálták. A fia 
talkoru tolvajok többek között a 
Kristály vegytisztitó kocsiját, va- 

lamint a Vlad-cég élelmiszert szál- 
iitó szekerét dézsmálták meg. A 
fiatalkoru tolvajokat a rendőrség 
letartóztatta és a fiatalkoruak bi 
róságának adta át. 

A temető őrei lesbe állottak és ész- 
revették, hogy egy elhagyott sir- 
ban rémes dolgok történnek Ezek 
a hirek aztán mindinkabb fantasz- 
tikusabbak lették, ugyhogy a rend 
őrség is közbelépett és a temető- 
be őröket rendelt. Az őrök utba- 
igazitásai alapján 
a rendőrök fe'keresték az el- 
hagyott sirüreget és ott legna- 

IŐHIRDETESEK 
SZAVANKÉNT 1 LEJ, VASTAGA BB BETÜVEL SZEDVE 2 LEJ 

zálog- és aranytárgyakat a legma- 

pédulókat gasabb árban vásárol a 

REKORD aranybeváltó. Cal. Vic- 
toriei v.Kossuth L.-u.) 1. 

Nyitva egész nap 

OLCSÓN eladó teljesen uj rő- 
vid télikabát báránybőrbéléssel. 
Cima a kiadóban. 

UVEGFAL megvételre kerestetik. Ci- 
met a kiadóba kérema leadni. 

HIRSCH VASONTŐDE öntő munká- 
sokat azonnal felvesz. IDermata-gyá: 
mellett. Jelentkezni hármikor délelőtt. 

NAPOS oldalen, gyönyöru szoba 3500 
lejért kiadó. Dönátá-ut 96. 

HAÁZVEZETŐőNŐNEK 
30-40 év körüli intellige asszonyt 
keresek azonnalra, özvegy uriasszony 
mellé. Calea Motilor s5iIi. 
TANULT VASALÓNŐK, kik kelme- 

doztak, felvétetnek a Cristal" kelme- 
festőgyárban, Cluj. 

kott. Egy ágya, egy kis asztalkája 

ket, egyelőre 

-CGramofon. 21: Rádiózenekar. 21.30: Elő 

edül álló 

festő és vegytisztitógyárban már dol- 

EGY szoba konvua Liadó me Tékkez 

gyobb meglepetésekre papir. 
darabokat, eldobált rongyoka: 

és cigarettavégekei iállak 
A sirüregbe hatolva, ott egy em 

bert találtak, aki az üregben 

és különböző tözöedé nyei voltak 
Az ismeretlen sirlakót a rend. 
őrségre vitték, ahol kiderült, 
hogy Sorogan Józseinek hiv. 
ják, régóta munkanélküli 
mivel semmiféle jövedekme 
nem volt, lakást nem tudott 
bérelni magának és ezért 

kénytelen volt az elhagyott sir 
ban tanyát vernie 

Napközben - mondta Sorogan, 
az uccákat jártam és az éhségemet 
jó emberek könyöradományaival 
csillapitottam. Este aztán belopóz. 
tam a temetőbe és att laktam. A 
rendőrség a különös temetőlakót, 
aki rettegésben tartotta a könnyé. 

letartóztatásba he. 
lyezte, mivel az a gyanuja, hogy 
a szovjet GPU szolgálatában áll. 

SZINHAZ és Mo7i 
ROMÁN OPERA MUSORA: 

Vasárnap. február 12 (este): A cigány- 
báró. 

Hérfó, februnár 13: A fehér asszony. 

DACIA MOZGÓ (Szinkör) műso 
- 

Szombat és vasárnap 3, 5, 7 és 9-kor: 
Vasárnap délelőtt ko: matiné: Nem 

kérdem, ki pagy? A szezon legna- 
gyobb operettsikere. A főszerepek 
ben: Liane Haid, Gustav Frökhlich, 
Szőke Szakáll, Max Gülstrotf, Lot 
te Lorring, Betty Bird, Adele San- 
drock. Rendezte: Bolváry. Zenéjét 
szerezte: Robert Stolz. A film előtt: 
Séta Bécsben és környékén Robert 

Siolz-cal. Három felvonásos Bolvá- 
ry-sláger. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Kezdete 3. 6 és 9 órakor: Viktória és 

huszárja. Főszerepben: Ivan Petro- 
vich, Verebes Ernő. Else Elseter. 
„M' düsseldorfi gyilkos, rendkivil 
izgalmas németül beszélő dráma 

Rendezte: Fritz Lang. 
Közkivánatra prolongálva: 

yeay 

VASÁRNAP, február 12 

Eucuresti 14.15: Gyermnekóra. 41.30. 
Vallásos előadás. 11.45: Karének. 12 
Zenekari hangverseny. 13: Gramofol 
17: Mezőgazdák részére. 18: Könnyü ze 
ne. 19.10: Vig előadás. 19.25: Marct 
zenekar. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40: 

adás. 21.45: Énekhangyerseny. 32.0: 
Rádiózenekar: 23.45: Hirek. 

Budapest. 10: Hirek. kozmetika. !1 
A pápa őszentsége koronázási évfordu 
lőja ából ünnepi hálaadó isten 
tisztelet. 12.15. Evangélikus istentiszte 
let. Majd a budapesti hangverseny zené 
kar hangversenye. 15: Gramofon. 
Bakó Gábor m. kir. kisérletügyi igaz 
gató „Védekezés a kalifornia pajzst teti 
ellen". 16.45: Rádiószabadegyetem. 17. 
Kurina Simi cigányzenekara. 18.45: 
Fehér Holló társaság vidám estje. 
45:: Mennyei csoport. Novella. Irta é 
felolvassa Móricz Zsigmond. 22.15: Waf 
ner-hangverseny. Közremüködik m 
kir. Operaház tagjaiból alakult zené 
kar Dohnányi Ernő dr. vezényleté" 
Sbünetben kb. 22: Emlékezés Wagne! 
ről. Elmondja Papp Viktor. Maj az 
astende jagz zenekar és Horvet 
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Az erdélyi magyarság gyásza 
Apponyi ravatalánál 

cLULKOLOZSVÁR. Az orszá- 

Bethlen György a következő szö- 
vegü táviratot küldte Gömbös ma- 
gyar miniszterelnöknek: 
- Apponyi Albert gróf elhuny 

tát az egész müvelt világ őszin- 

tén gyászolja. A megboldogult a 
Gondviselés különös kegyelmé- 
ből testi és szellemi épségben a 
patriarchák korát elérve küzdött 

Hock János ma tisztel 
gett a biboros-herceg- 

primásnál 
BUDAPEST. Hock János, az 

emigrációból visszatért volt kőbá- 
nyai róm. katholikus plébános ma 

tisztelgő látogatást tett dr. Serédy 
Jusztinian biboros hercegprimás- 
nál. Eredetileg ugy volt, hogy 
Hock Esztergomba utazik, a her- 

cegprimás azonban Hock János 

magas korára való tekintettel meg 

üzente, hogy a budai primási pa- 

lotában keresse fel őt. A herceg- 

primás ma érkezik Budapestre. 
Hock Jánost egyébként napról- 

napra nagyon sokan keresik fel 

régi hivei közül. 

- Rendőri hirek. Jakab József 

Calugeritelor 1. szám alatti lakos 

feljelentést tett a rendőrségen 

Csiszár Aladár Széchenyi-tér 10. 

szám alatti lakos ellen, aki ellopott 

tőle 1500 lejt. - Káplán Vilmos, 

Consiliului National! 10a. sz. alat- 

ti lakos bejelentette, hogy ismeret- 

len tettes a lakásáról 15.000 lej ér- 
tékü ékszert lopott el. 

- Tengerbe veszett japán légi 
Hotta csodarepülőgépe. A japán lé- 

8i flotta büszkesége, a japán hadi- 

tengerészet legnagyobb repülőgépe 

tegnap éjjel elpusztult. Az óriás- 

gép, amelyen közel száz embernek 
volt hely, éjszakai gyakorlatozás 
közben a tokiói öböl bejáratánál 

eddig még ismeretlen okból lezu- 

hant és elmerült a tengerben. A 
tepülőgépen 11 főnyi személyzet 

tartózkodott. A pilótatiszt, aki a 
kormánynál ült, három matrózzal 

együtt a tengerbe veszett, mig hét 
matrózt sikerült kimenteni. A haj- 

nhali órákban buvárok szálltak le 
a tenger mélyébe, hogy felkutas- 

sák az elsülyedt óriásgép roncsait. 
- DoHi a létra tetején. Szebb 

karriert egyetlen mázolósegéd sem 
kivánhat magának, mint amilyent 
volt kollégájuk, a Hitler Dolfi csi- 
nált... A cikik további folytatását 
olvassa el a BOMBA most megje- 
lent kilencedik számában, ahol 
még számos szenzációval fog ta- 
álkozni. Ára 3 lej. 

Erdődi Mária : Kis nrimás 
Regény két Pötetben. Ára 160 Lej. 
A kitünő edéltisági regény, minden 
magyar 1 hasznos és élve- 
zetes olvasmányt ayit Mengren- 
delhető a „lóestét18 Jóreggelt!" 
kiadóhivatalában. 

...... . 

egész életében az emberiség leg- 
nemesebb eszméiért és magyar 
nemzetéért. A legmélyebb gyász 
a magyar nemzetet érte elvesz- 
tésével, amely minden magyart, 
tekintet nélkül az országhatá- 
rokra, egyenlő mértékben tölt el. 
Mélyen lesujtva fejezem ki a ro- 
mániai magyarság együttérzé- 
sét. 

jjeléül felfüggesztették. 

Magyar Tárt kolozsvári tago 

zatának intéző bizotisági ülésén 
Vásárhelyi János református püs- 
pök-helyettes emlékezett meg gyö- 
nyörü szavakkal Apponyi Albert 
grófról, ami után a gyülést a gyász 

A szünet 
után Gombos Benő meghatott sza- 
vakkal adott kifejezést a magyar 
zsidóság osztatlan részvétének An- 
ponyi iránt. 

Ujból meg indulnak etárgya- 
lások a a ilföldi alsel 

Magyarpáérti képviselők a tisztviselői 
fizetésleszálliták ellen 

BUCURESTI. Lugseanu kereske 
delmi miniszter ma érkezik haza 
Párisból s ma este beszámol Vajda 
miniszterelnöknek és Madgearu 
pénzügyminiszternek a külföldi hi- 
telezőkkel megszakitott tárgyalá- 
sok részleteiről. Hir szerint a kor- 
mány, amennyiben mem lesznek 
hajlandók a külföldi hitelezők a 
javaslatait elfogadni, kénytelen 

lott alapokon életbelépteni, reméli 
zonban, hogy a tárgyalások ujból 
megindulnak a külfölddel. 
BUCURESTII. A tisztviselői fize- 

tések leszállitásának vitája kap- 
csán Laár Ferenc és Hegedüs Nán 
dor magyarpárti képviselők kisebb 
ségi szempontból a javaslat ellen 
szólaltak fel a kamarában s azt, 
mint kisebbségellenes és igazság- 

lesz azokat egyoldalulag a felaján-talant ellenezték. 

Ujabb szélhámosságokat követett el 
kiszabadulása után a velt 

kolozsvári 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Rosenfeld 

Ignác, mint detektiv, hosszu időn 
keresztül volt a kolozsvári rend- 

őrség szolgálatában, ahonnan kü- 

lönböző szélhámosságaiért az 
ügyészségnek adták át s a ftör- 
vényszék több évi szabadságvesz- 
tésre itélte. Rosenfeld még ki sem 
szabadult a fogházból s már is egy 
amerikai örökség ürügyével kezdte 
meg a szélhámoskodásaiit s kisza- 
badulása után néhány mhétre ujra 
letartóztatásba került. 

detektiv 
Rosenfeld nemrégen nyverte visz- 

sza ujra szabádságát s már is sza- 
porodnak ellene a rendőri feljelen- 
tések. Legutóbb Marton Péter Fe- 
renc József-ut 129. szám alatti la- 
kos tett feljelentést a szélhámos de 
tektiv ellen, mert Rosenfeld 600 
lejt vett fel tőle azon a cimen, 

hogy állásba helyezi, de nem tu- 
dott állást szerezni s a pénzt sem 
téritette vissza. A feljelentés alap- 
ján a rendőrség Rosenfeld ellen 
meginditotta az eljárást. 

Sok milliós kárt okoz az államnak 
a rendőrtisztek által inditott 

perek mesterséges elhalasztása 
CLUJ-KOLOZSVÁR, A B-iistára 

helyezett rendőntisztek, amint azt 
többizben jeentettük, perrel tá- 
madták meg az államot. Erdély te- 
rületén kétezer jogaiban megsér- 
tett és állásában megingatott rend- 
őrtiszt perelte be az államot. A 
per kimenetele elé nem fér kétség 

és az állampénztár ujra fizet- 
het majd hatalmas milliókat 
perköltség és egyéb kártalani- 

tás cimén. 
A berügyminisztérium ugylátszik 

mindent egy lapra tett fel, mert 
ahelyett, hogy igyekeznék a beindi 
tott pereket letárgyaltatni, illetve a 
kitüzött tárgyaláson iéletlet provo- 
kálni, hogy perveszteség esetén 
apassza a perköltséget, ahelyett 
igyekszik a beinditott pereket a le- 
hető legnagyobb költségekkel lebo- 
nyolitani. A belügyiminsztérium- 
nak, iletve az államnak hat ügy- 
védje van Kolozsváron, de 

a rendőrtisztek által megindi- 
tott pereket nem a kolozsvári 

ügyvédek képviselik, hanem 
esetenként Bukarestből küldik 
le tárgyalásra az ügyvédeket. 
Tegnap volt a kolozsvári itélő- 

táblán az első hat ilyen természetü 
per, ahol az állam ügyvédije 
bizonyos iratokat nem hozott 
magával Bukarestből s emiatt 
a tárgyalást el kellett napolni 
A jövő hét folyamán ujabb ter- 

minusokat kaptak a pereskedő 
rendőrtisztek s az ügyvéd előrelát- 
hatóan azokat a tárgaylásokal is el 
fogja napoltatni. Ha mind a két- 
ezer perben csak egy-egy esetben 
napolják el a tárgyalásokat, az 
maga már 

sok millió kiadást jelent az 
államnak s most, amikor min- 
den banira vigyázni kell az 

államháztartásnak, 

nem volna szabad ilyen természetü 
ügyekkel kapcsolatosan a szó leg- 
[szorosabb értelmében, az ablakon 
keresztül kidobni a pénzt. 

A földgáz 
és a szagbizottság 
Már jelentettük, bogy a városbá- 

zán nagy földgázpróbát tartottak, 
majd ennek megtörténte után a szak- 
bizottság ült össze, hogy véleményt 
mondjon a gáz Vasználjatóságáról. 
Amikor a szakülésnek vége volt, 

az egyik ujságiró megkérdezte Wal- 
demar mémököt, aki a medgyesi 
földgázfogyasztók képviseletében 
volt jelen az ülésen, igaz-e, hogy a 
földgáz szagtalan? 

Nem, - válaszolta a mérnők 
- ez a gáz, amit a kolozsvári város- 
bázára hoztak, szagositva volt. 
- Na és milyen az illata? 
- bpPencetráns az illata s igy ha 

nebezen is, de felismerbető. 
- Szóval nagyon basonlit a pa- 

nama illatboz - vágta rá az ujság- 
iró, - mert az is penetráns szagot 
terjeszt, de szintén csak nebezen is- 
merbető fel. 

- Pezsgő-dumping Aradon. 
Nagyszabásu árverés folyt je Ara- 
don. Az árverés szinhelye a már 
több, mint egy éve felszámolás 
alatt álló Palugyay pezsgőgyár he- 
iyisége alatt volt, ahol a gyár áru- 
készletét árverezték el. Az árverést 
a Czell-féle temesvári sörgyár ké- 
résére rendelték el. Ez alkalommat 
körülbelül egymillió 1ejes váltókö- 
vetelés fejében árvereztette el a 
gyár a Palugyay-cég pezsgő és 
boráliományát. Az árverésen ko- 
moly reflektánsként csupán a Czell 
gyár vett részt, amely rendkivül 
olcsó áron jutott hozzá az árurak- 
tárhoz. A Palugyay-cég ugyszóli- 
ván teljesen a temesvári Czell- 
gyár lerakatává vált. 
- Csak cenzurázott darabokat 

adhatnak elő az erdélyi és bánsági 
szinházak. Isacu Aurel, az erdé- 

lyi és bánáti szinházak felügyelője 
rendeletet küldött az egyes szinhá- 
zakhoz, amelyben felhivja az iga7- 
gatók figyelmét arra, hogy ezentul 
az erdélyi és bánsági szinházak 
csakis olyan darabokat mutathat- 
nak be, amelyeket a Kolozsvárott 
székelő felügyelőség engedéiyezett. 
A szinházak csakis olyan szinésze- 
ket alkalmazhatnak ezentul, akik 
a román drámai és lirai szinészek 
szindikátusának tagjat. A szinházi 
felügyető elrendelte, hogy ezentuül 
minden konfliktust, amely az igaz 
gató és a szinész között keletkezik, 
be kell jelenteni a kolozsvári fel- 
ügyelőségnek. 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 
MOZI-MUSORA: 

Vasárnap 2, 4, 6 és 8 órakor szenzációs 
uj müsor: A muzsik. Mindvégig 
orosz földön játszódó drámaa. Fő- 
szerepben: Heinrich George. Este 
10 órai kezdettel csak felnőtteknek: 
vigyázzatok a szüzekre. Erotikus 
filmsláger. Minden előadás kereté- 
ben fellép a világhirü Brussiton 
orosz csoport támc- és akrobata mu- 
tatványaival. 

Hétfőn, február 13-án 5 és 7 órakor: 
A Muzsik. Főszerepben: Heinrich 
George 

Hétfőn éle 9 órai kezdettel közkivánat- 
ra egy előadás keretében Itél a 
Dnyeszter. 

Szerdán 5 és 7 órakor: A Muzsik. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Albert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. Cluj-Kolozsvár. Főtér 7. 



4 
II. évfolyam, 34. szám, 1 

.. 

TÁRSADALMI ELET 

(-) A Bethlen Gábor ref. dalkör 
tánemulatsága. A kolozsvári 
Bethlen Gábor ref. dalkör holnap 
vasárnap délután 4 órai kezdettel 
Főtér 9. szám alatt tánomulatsá- 
got rendez, amelyre a közönség 
szives pártfogását kéri. Belépődij 
személyenként 10 lej. 

(- A szocialista nők teadél- 
utánja. Február 12-én, vasárnap 
délután fél 5 ónai kezdettel lesz 
megtartva a „Vasas Otthon"-ban 

(P. Catedrale 7.) a szocialista nők 
tea-délutánja. A tea-délután mü- 
sorral és tánccal van egybekötve. 
Belépti dij nincs. Vendégeket szi- 
sen lát a Rendezőbizottság. 

(-) A Magántisztviselők és Ke- 
reskedelmi alkalmazottak Szerve- 
zete felhivjja ugy a tagjai, mint a 
szervezetlen alkalmazottak és tiszt- 
viselők figyelmét, hogy a munka- 
kamarai választásokra jogosultak 
névsora az Ipartestület helyiségé- 
ben (Karorina-tér) ki van függeszt- 
ve és amennyiben valaki nem sze- 
repel, ugy kérjük azt vagy az Ipar 
testületben müködő munkakama- 
rai interimár bizottságnál rekla- 
málni, vagy a szervezetünkben je- 
lenteni sziveskedjenek, hogy mó- 
dunkban legyen a határidőig, e hó 
13-ának este 6 órájáig a listára 
felvétetni. 

(-) A Székely Társaság február 
19-iki táncestélye. A Székelyek Ko 
lozsvári Társasága február 18-án, 
(szombaton) rendezi Farnkas-ucca 
7. szám alatt müsoros táncestélyét. 
A müsor kiemelkedőbb pontjai: Vá 
sárhelyi János ref. püspökhelyet- 
tes előadása, Puskásné Boross Írén 
és dr. Mátyásné Lévay Ilonka ének 
számai, Kerekes Ilona szinmüvész- 
nő szavalata és Kouba Paula tanit 
ványaink zeneszámi lesznek. A ren 
dezőség állandó permanenciában 
van s igy minden remény meg van 
arra, hogy az estély a régi hagyo- 
mányoknak megfeleilően, nagysi- 
kerü lesz. A Társaság tagjait és a 
m. t. közönséget tisztelettel meg- 
hivja a rnedezőség. 

- Prágai rablótámadás ameri- 
kai stilusban. Vakmerő rablótáma- 
dás történt a prágai belvárosban 
tegnap este. Három álarcos és gu- 
mikesztyüs férfi behatolt a Forra- 
dalom-uton levő Deli csokoládé- 
gyár irodájába. A banditák revol- 
vert rántottak és miközben ketten 
közülök sakkban tartották az al- 
kalmazottakat, a harmadik kirbol- 
ta a kis Wertheim-szekrényt, mely 
ben 4000 cseh korona volt. A rab- 
lott pénzzel a banditák elmenekülk 
tek. 

- Halottgyalázókat vert meg a 
közönség. Kispesten, a Petőfi-ucca 
9. számu házban Jessenszky Lász- 
ló és Guttmann Lajos meg akartak 
verni egy idős embert. A megré- 
mült öregember bemenekült az 
egyik rakásba, ahol egy halott asz- 
szony volt kiteritve. A fiatalembe- 
rek a gyászolók előtt is rátámad- 
tak a menekülőre, amire a kegye- 
letsértőket a felháborodott gyászo- 
lók ugy összeverték, hogy a men- 
tőknek kellett őket ápolás venni, 
majd a rendőrségre kerültek, ahol 
eljárás indult ellenük. 

Megkezdte a vizsgálóbiró a letartóztatott 
egyetemi hallgatók kihallgatását 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A csütörtö- 
kön letartóztatott Früchter Miklós 
máramarosszigeti származásu or- 
vostanhallgatót és társait a szigu- 
ranca tegnap átadta z ügyészség- 

nek, ahonnan a gyorsitott eljárás 
alapján áttették ügyüket Pastia 
vizsgálóbiróhoz, aki már ma meg 
is kezdette a kihallgatásukat. 

Ketezer diak is kérte a kolozsvári valasztói 
névjegyzékbe való felvetelét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Tekintettel 
a közelgő községi választásokra, a 
kolozsvári járásbiróság a mai na- 
pon megkezdte a választói név- 

jegyzék kiigazitásáért beadott ké- 
rések tárgyalását. Tekintettel ar- 
ra, hogy 

közel 2000 diák is kérte a lis- 
tába való felvételét 

s mivel kérésüket a törvény sze- 
rinti bizonyitványokkal nem tud- 
ták ellátni, azokat 

a biróság elutasitotta s hogy 

ebből kifolyólag valamelyes 

kilengés ne származhassék, 

egy rendőrosztag már a kora 

reggeli órákban megszállotta 

a biróság épületét, 
A mai délelőtt minden incidens 

nélkül telt el. Az elutasitott egye- 
temi hallgatók a járásbiróság vég- 
zése ellen felebbezéssel éltek a 
közigazgatási birósághoz. 

Botta!l fóbedütőtte a tolvajt 
és atadta a csendőrségnek 
egy kolozsmegyel gazda 

CLUJ-KOLOZSVÁR, Tegnap éj 
jel Sártos községben Creciun Já- 
nos 21 éves parasztlegény 
szándékból behatlot Hadrea 
György gazdálkodó házába, ahon- 
nan 1000 lej készpénzt és több ap- 

lopási 

róságot lopott. A házigazda feléb- 
redt a különös zajra és hivatlan 
vendégét egy bottal főbeütötte, 
akit aztán igy sikerült csendőrkéz- 
re juttatnia. 

621 
ugyhogy az átfestésnek semmi nyo- 
ma sincs és az átfestés sem a testet 
sem a fehérnemüt nem piszkolja. 
És ahogy CZINK 

FEST 

TISZTIT 
nyoma sem marad. 

vegytisztitó és kelmefestő intéze- 
tének titka, hogy bármilyen szinre 
a legtökéletesebben 

azzal versenyezhet a leghiresebb 
németországi vegytisztitókkal. Pl.: 
iekete vagy kék ruha fényét oly 
tökéletesen tünteti el, hogy annak 

Alkoholmérgezésben meg- 
halt egy hidailmási 

gazdálkodó 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap es- 

te Colos János Hidalmás községi 
gazdálkodó betért a falu korcsmá- 
jába iddogálni, ahol több szom- 

szédjával találkozott. Néhány po- 
hár bor megivása után Colos rosz- 

szul lett és pár perc alatt meghalt. 
A hatóság gyanusnak találta a hir- 
telen halált, de ma az orvosi vizs- 
gálat megállapitotta, hogy Colos 
megrögzött alkoholista volt és al- 
koholmérgezés okozta a halálát. 

Léni bombaát dobtak a lazadó 
"Héttartomány-ra, mire a hajó 

legénysége megadta magát 
HÁGA. Az üldöző hajóraj tegnap 

utolérte és bekeritete a Jlázadó 
„Hét tartomány" hadihajót. A ha- 
direpülőgépről, amely az üldözés- 
ben részt vett, 

bombát dobtak a cirkálóra, 

aminek következtében a fedél- 

zeten tüz ütött ki, 

mire a lázadók csónakba szálltak, 
ahonnan a hadihajók vették fel 
őket. Csak néhányan maradtak a 
„Hét tartomány" fedélzetén és a 

hajón kiütött tüz ellenére a hajó 
rádiókészüléke még rendesen mü- 
ködik. 
AMSZTERDAM. A „Hét tarto- 

mány-t üldöző hajórnajparancsno- 
ka rádiógramban felszólitotta a 
„Hét tartományt", hogy minden 
teketória nélkül huzza fel lobogó- 
ját és adja meg magát, mert ellen- 
kező esetben erőszakhoz fog folya 
modni, amire a „Hét tartomány" 
parancsnoka azt válaszolta, hogy 
hagyják békén, erre 

az üldözők bombát dobtak 
hajóra, amire a „Hét ; 
mány legénysége megadta ma 

A „Jáva" cirkálóra 
őket, később megállapitottá 
a bomba 12 embert ölt 

hajón. 
Egyébként 

a lázadás átragadt az európai 
legénységre is. 

Az elégedetlenség egyre nő. A ten- 
gerészek parancsnokaikkal száll- 

meg a 

nak szembe. A „Hét tartomány- 
legénységének az a része, amely a 
lázadáskor 

jóról három európait letartóztat. 
tak, mert erős a gyanu, hogy ez a 
három matróz nagy szerepet ját. 
szott a szurbajai tengerészlázadás- 
ban. A „Hét tartomány" ismét a 
tisztek parancsnoksága alatt áll. 

n 

- Még mindig dühöng a nátha. 
láz Angliában. A spanyol náthaláz 
járvány Anglia fővárosában is dü 
höng. Csak magában Londonban 
az utolsó hét nap alatt 747 halálos 
áldozata van a spanyol járvány 
nak. 

- Csontiagyasztó jeges szél söp 
ri végig Amerikát. A nyugatame- 
rikai államokból jövő fagyhullám 
most már elérte 
ahol csontfagyasztó jeges szél fuj. 
A fagyhullám megérkezése kövel- 
let példátlan csökkenése követke: 
tet példátlan csökkenése követke- 
zett be. Mig szerdán 17 fok mele- 
get mértek, addig csütörtökre 11 
fok hideget mutatott a hőmérő. Az 
ország egész területén összesen 
több, mint 50 ember fagyott meg 
A hótakaró vastagsága elérte a 6 
métert, amire eddig még nem volt 
példa. A forgalom teljesen meg 
csappant. A farkasorditó hideg az 
Egyesült Államok lakosságának 
amugyis nyomorgó részében való- 
ságos páni hangulatot váltott ki, 
amit fokoz az, hogy a meteoroló- 
gusok a fagyhullám további erő- 
södését várják. 

- A sikkasztó násza a fogház 
ban. Ritka esemény szinhelye volt 
tegnap délben a budapesti Markó- 
uccai fogház. Schlesinger István 
magántisztviselő, aki hosszabb idő 
óta vizsgálati fogságban van sik 
kasztás miatt, kifejezte a fogház 
ügyésze és gondnoka előtt azt a ki- 
vánságát, hogy menyasszonyával 
házasságot kiván kötni. Kivánsága 
teljesitésének törvényes akadálya 
nem volt és igy megengedték neki, 
hogy menyasszonyával a fogház- 
ban összeesküdjék. A házasságkö 
tésnél két fogháztiszt volt a tanu 
és az esküvő a fogház irodájában 
folyt le. Befejeztével a fiatal pá! 
összecsókolódzott. Schlesinger Ist- 
vánt a fogházőr visszavezette cel- 
lájába, az uj asszony nedig el kel- 
lett hagyja a fogházat. 

........ 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

tim a kiadóban, Ugynökök kizárua 

Prima tőke elhelyezés ! 

Keménygallért kifogástalanul, legyzehben mos a „CRISTAL Cluj. Gegtulajanos Tátlr 

tarto. 

szállitották 

k, hogy 

a parton maradt, meg 
tagadta a szolgálatot. A lázadó ha. 

Newyorkot is, 

sánd 

HA 

ki D 

mel 

másil 

A 

A 

Felek 

huny, 

VÁA 

Bir 

kezdő 

közöti 

Tan 

egyik 

ROI1 

Mar 

sok j: 

sincs? 

Pali 

pács . 

Dr. « 

(Deák 
Regel 
u8 2. 
lui (T 

metec 

tése s 

ges vi 
- 

rádiój 
senih 

mát: 
zavar, 

munk 

tériun 
ban, 

ésügy 
an 

miatt 
nátha 
szélte 

pénzü, 
tura 

Igyani 

fünte 

laga 

ache 

etege. 

ápa 
8közy 
éter-t 

LPi, 
özveti 

ik. A 
Z0n á 

atikáy 

8 cig 
mi 
án eg 

ergez, 
t elre 

felbo.



- 1 

* 

Február. 12. Vasárnay. Róm. 
Naptár kath. M. Sándor. Prot. M. 

ák sándor. Görög. Meltitie Alex. Izr. Sehath. 

8y 
l 

i 

en- HAZASPÁR A DACIA-MOZIBAN. 
áll- Kérek két jegyet a „Nem kérdem, 
1y" ki vagy?" előadására. 

ya = Közel vagy távol a vászontól? 
eg - Nem tudom, kérem, a feleségem- 

ha. mel megyek. 
at. Az egyiket majd közelre adom, a 
za másikat messzire ... 

át. A VESZEDELMES KANYARODO. 
ás- A soffőr: Nagyon fél és szédül a 
ta Feleki-tetőn? Tegyen ugy, mint én, 

hunyja be a szemét ... 

VALOÓPER. 
ha- Biró: Jelen polt a tanu, amikor meg- 
láz kezdődtek a surlódások a házastársak 
dü között? 
an Tanu: Igen, én voltam az esküvőn az 
lo egyik tanu .. 

RONTO PAL. 
söp Mama: Ugyan, kedves Palikám, a 
ne sok játékszer közül már egyetlen ép 
ám sincs? 

Pali: Dehogynem, mama, a kala- is, 
fuj. pács ... 

vet 
ke- - Inspekciós gyógyszertárak. 
ke- Dr. Olariu, Str. Regina Maria 
ele- (Deák Ferenc-ucca), Minerva, Cal. 
11 Regele Ferdinand (Ferenc József- 
Az u8 28., Lukács, Str. Memaorandu- 
sen hi (Unió-ucca). 
1eg. - Időjárásjelentés. A budapesti 
16 meteorológiai intézet időjárásjelen 
70lt tése szerint: az időjárásban lénye- 
eg 8es változás nem várható. 
az = Háborog a Vezuv. A legujabb 

1ak ádiójelentés szerint a Vezuv erő- 
ló- sen háborog. A környék nyugal- 
ki mát sürün ismétlődő földiökések 
ló- zavarják. 

rő- Náthaláz miatt szünetel a 
munka a földmüvelésügyi minisz- 

áz ériumban. Jelentettük a napok- 
70lt ban, hogy a bukaresti földmüve- 
kó- ésügyi minisztériumnot a főváros- 
ván an dühöngő spanyoiljárvány 
idő matt be kellett egyidőre zárni. A 
ik háthaláz-front azonban ujra be- 
ház svéltet magáról. Legujabban a 
ki- pénzügyminisztérium és a prefek- 
val ra személyzetét is megtámadta 
ága yannyira, hogy a munkálatokat 
lya ndkét helyen napokra be kellett 
eki, üntetni, mert a tisztviselők több, 
áz- uint 70 százaléka ágynak dőlt. 
kö aa Madgearu miniszter és Cos- 
nu he vezértitkár is ágyban fekvő 
»an etegei a járványnak. 
pár BPolitikai beszédet mond a 
Ist- Pa márciusban, amelyet rádión 
el közvetitenek a világnak. A Szent 
el er-templom szent kapujának 

Pius által történő megnyitását 
vetiteni fogják rádión. A meg- 

itás április elsején délben törté- 
ik. A Vatikán meghivókat küld 
jon államok fejeinek, akikkel a 
Mikán diplomáciai összeköttetés- 
n áll A pápa egyébként már- 

13-án nagyfontosságu politi- 
Ai beszédet mond, amelyet szin- 
n közvetit a rádió. 
- Alkoholmérgezésben halt meg 
cigány. Ma reggel 5 órakor Ba- 

eh János hidalmási cigány, mi- 
n egész éjjel mulatott, alkohol- 
"8ezésben meghalt. Az ügyész- 
telrendelte a cigány holttestének 
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elboncolását. 
a. 

- A nyugdijas nem kap nyug- 
dijat, ha nem tudja fizetni a fis- 
kálist. Weber erdély nyugdiljas 
hosszu időn keresztül nem tudta 
megkapni illetményeit és ezért Bu- 
zescu bukaresti ügyvédhez fordult. 
Buzescu közbenjárásáért 20 ezer 
1ejt kért, de mivel a nyugdijas ezr 
a horribilis összegei nem tudta 
megfizetni, a központi nyugdij- 
pénztárnál levő összes iratai érthe- 
tetlen módon eltüntek. Ugyanez 
történt több más nyugdijas iratai- 
val is. Mirescu képviselő szigoru 
vizsgálatot követelt ebben az ügy- 
ben a kamara tegnap délutáni ülé- 
sén. 
- Hatezer politikai fogoly éh- 

ségsztrájkja. A világ legnagyobb 
éhségsztrájkja tört ki most Peru- 
ban. Hatezer politikai fogoly bőj- 
töl január 26-ika óta. Valameny- 
nyien kijelentik, hogy készek az 
éhhalálra, ha nem bocsátják őket 
szabadon. 
- A százéves lovrini asszony 

halála. Lovrinban tegnap meghalt 
özvegy Kleitsch Péterné. született 
Stefan Éva, aki arról volt neveze- 
tes, hogy a falu legidősebb asszo- 
nya volt. Özvegy Kleitschné ugyan 
is 1833 február másodikán szüle- 
tett, tehát néhány nappal élte tul 
századik születésnapjját. Már 12 
esztendővel ezelőtt annyira elhagy- 
ta ereje, hogy állandóan ágyban 
feküdt. Szervezete azonban nagyon 
nehezen hódolt be a halálnak. 

- Két járásbiró egymásnak sza- 
vazta meg a konverziót. Egy közis- 
mert nagyváradi cég feljelentést 
adott be dr. Moisil és dr. Jonescu 
szalontai járásbirók ellen, A felje- 
lentésre az adott okot, hogy dr. 
Moisil 7 ezer lejjel tartozott a cég- 
nek. Ezt a követelést a cég peresi- 
tette is és lefoglalta a járásbiró 
fizetését. Jonescu biró erre felol- 
dotta dr. Moisil fizetését a zárlat 
alól, azzal az indokolással, hogy 
ez a követelés konverzió alá esik 
A mult év novemberében ugyanezt 
tette meg Moisil biró Jonescu ér- 
dekében. Ugylátszik, a szalontai 
járásbiróságon a birák uzust csi- 
nálnak az ilyen ügyekből, A felje- 
lentést a cég a táblai főügyésznek. 
az igazságügyi felügyelőségnek és 
az igazságügyminiszternek egyszer 
re adta be. 

- A vonat elé ugrott a szerelmé 
ben csalódott fiatal leányka. Szőcs 
Károly, Medgyes egyik jobbmódu 
iparosának fiatal leánya szerelmi 
bánatában a vonat elé vetette ma- 
gát. A brassói személyvonat szerel- 
vénye feltünt és a mozdony meg- 
felelő távolságba érkezett, a sze- 
relmében csalódott fiatal leány a 
vonat elé vetette magát. A moz- 
donyvezető látta a leány beugrását 
azonban anmnak ellenére, hogy le- 
fékezte a vonatot, a katasztrófát 
nem tudta megakadályozni Sze- 
rencsére a mozdony elé szerelt hó- 
eke nem engedte, hogy a leány a 
mozdony kerekei alá kerüljön. 
hanem több méteren maga előtt 
tolta a sulyos ütéstől eszméltét 
vesztett leányt. A szerencsétlen 
szerelmest, aki alig mult 16 éves, 
azonnal beszállitották a medgyesi 
kórházba 

- Keresztelő bicskázással. A te- 
mesvári Szentjános-ucca lakói teg- 
nap hatalmas botrányt néztek vé- 
gig. A 6. számu ház Wick János 
nevü házmestere gyermekkereszte- 
lőt tartott, amelyen a berugott jó- 
barátok bicskázásig összevesztek. 
Az udvarra került verekedőket a 
rendőrök választották széjjel, akik 
közül az örömapát, Wick Nándort 
őrizetbe is helyezték. 

.
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Napoleon-aranyat loptak egy 
pesti bankban. A Pesti Magyar Ke- 
reskedelmi Bank a főkapitánysá- 
gon bejelentette, hogy a bank fő- 
intézetében tegnap délben a 9. sz. 
pénztánnál 7000 pengős hiányt fe- 
deztek fel. Blaschnek Béla pénztá- 
ros 240 darab Napoleon-aranyat 
vett, amelynek 1917 pengő a vétel. 
ára. A pénzt a márványpultra tette 
ahonnan ismeretlen körülmények 
között eltünt. A rendőrség a bejelen 
tés ügyében a nyomozást megindi- 
totta. 

- Aranymezőre bukkani az 
orosz szovjet. Észak-Kaukázusban 
egy orosz expedició nagy és gaz- 
dag aranymezőket talált. A legtöbb 
aranyat Tadsihisztán 
nyerték olyan vidéken, ahol még 
kultiváiatlan, félnomád törzsek 
laknak, Az expedició a felfedezést 
eltitkolta mindaddig, amig Moszk- 
vából repülőgépen katonaság nem 
érkezett az aranymezők védel- 

Legjobb tüzifa 
Már 100 kg-ként Lejért farak- is harétaéeti 53 kapható F ecul tárban. 

Str. Pietrose (volt Kövespad-ucca) 13. 

mére. 

a tölgyfa! Cs 

é 
Telefon : 161. 

- Csak áprilisban szállitja le a 
CFR a tarifát. A vasut leszállitott 
tarifáját, amelyet először február 
elsején, majd pedig március else- 
jén akartak életbe léptetni, való- 
ban csak április elsején vezetik 
be. Ezt azzal indokolják, hogy ak- 
kor kezdődik az uj költségvetési 
esztendő és a vasut csak attól 
kezdve áltithatja be a költségvetés- 
be a csökkentett bevételeket. 

- Halálos motorbicikliverseny. 
Szörnyethalt a győztes versenyző 
a Garnmisch-Partenkirchen köze- 
lében, az Eid-tó jegén rendezett 
motorkerékpáros versenyen - 
Gschvel versenyző, miután tulha- 
ladt a célponton, 100 kilóméteres 
sebességgel nekiszaladt egy kőfal- 
nak, fejét betörte és szörnyethalt. 
Magával rántotta Höllner münche- 
ni versenyzőt is, aki sulyos belső 
sérüléseket szenvedett. 

- Kommunista gyülés a iasi-i 
országuton. A jasi-i sziguranca bi- 
zalmas értesités alapján megtudta, 
hogy az országuton naponta több 
férfi és nő találkozik, hogy ott 
gyülést tarsanak. Rajtaütésszerüen 
5 férfit és 9 nőt fogtak el, akikről 
kiderült, hogy kommunisták. A ki- 
hallgatásuk során vallott adatok 
alapján még 12 egyént tartóztat- 
tak le. 

- Szép dolog a háboru. Egy hi- 
vatalos bizottság, amely a háboru 
áldozatainak számarányát tartja 
nyilván, megállapitotta, hogy 
10.200 katonai temető van Lengyel 
ország területén. Tehát nem az 
egész volt haditerületen, hanem 
egyedül Lengyelországban. De a 
háboru furiája már ujabb teme- 
tőket akar teremteni. 

környékén 

- Szakadékba zuhant egy viság; 
fiucska, Negru József visgl n 
egyéves fiucska a tegnap fenjárt a 
falu határában levő, ugynevezett 
„Minei" havason. Lefelé jövet oly 
szerencsétienül lépett a meredek 
havas oldalán levő hegyiösvény 
egyik hóval takart göröngyére, 
hogy megcsuszott és a keskeny ös- 
vényről egy szakadékba zuhant. A 
szerencsétlen fiucska fejét felismer 
hetetlenségig összezuzta. A holttes- 
tet csak déji 1 órakor találták meg 
a keresésére indult falusiak. 

Nő szines cipők! 

Lei 150 

Lei 200 

Lei 250 

olcsó elárusitás ! 

EL-KA 
cípőáruház Cluj, Reg. Ferdinand 16. 

- Pénzbüntetésre itéltek két ko- 
lozsvári hentesmestert a maximá- 
lis ártáblák hiánya miatt. Snabel 
Hermann és Jelen Mihály hentes- 
mestereket a járásbiróság egyen: 
ként 3000 lej pénzbüntetésre itélte, 
mert üzletükben a maximális ára- 
kat nem függesztették ki. Még kö- 
rülbelül 10-15 mészáros ellen fo- 
iyik eljárás hasonló kihágásért. 
- Bünvádi eljárás a „Világos- 

ság" szerkesztője ellen. Az állam- 
biztonsági hivatal néhány hónap. 
pal ezelőtt elkoboztatta a Vilá- 
gosság" cimü lap három számát és 
a kolozsvári ügyészség mindhárom 
szám teljes tartalmáért sajtó utján 
elkövetett államelilenes izgatás ci- 
mén a Marzescu-törvény alapján 
eljárást inditott a lap szerkesztője. 
dr. Konhiller ellen. Az ügyben teg- 
napra tüzött ki tárgyalást a kolozs- 
vári törvényszék. A tárgyaláson dr. 
Konhiiler védelmét dr. Ancusa Vik 
tor ügyvéd látta el. Mivel azonban 
a három lap szövege nem volt le- 
forditva román nyelvre, a biróság 
a tárgyalást elnapolta addig, amig 
a forditás elkészül. 

amerikai mérnök. George Á. Dou: 
glas amerikai mérnök bemutatta 
uj találmányát az Egyesült Álla- 
mok hadügyminiszterének. Ez a 
találmány egy ujfajta rendkivül 
kemény üveganyag, amely alkal- 
mas munició céljaira. A mérnök 
javaslata szerint ebből az üvegből 
kellene késziteni jövőben a fegy- 

sét, mert sokkal olcsóbb és köny 
nyebben előállitható. mint az ólom 
golyó, hatásuk viszont a dum-dum 
lövedékeknél is borzalmasabb. A 
mérnök találmánya uj forradalmat 
jelent a haditechnika terén. 
- Postagalambokkal közvetiti 

üzeneteit a szovjet. Ioan és Petre 
Pavlenco iaftericai gazdák egy 
postagalambot fogtak el, amely 
egy tubusban üzenetet hozott a 
szovjettől. A hatóságok kutatják, 
kinek szólt a szovjet üzenete. A 
bukaresti sziguranca utasitása 
alapján a constancai hatóságok le- 
tartóztatták dr. Boris Macedonor 
állatrovost, Zendic Ignatov vasön- 
tőde-igazgatót, továbbá egy péket, 
a 34. gyalogezred egy tizedesét és 
egy közkatonáját. A letartóztatot- 
tak valamennyien bolgár szárma- 
zásuak. A rendőrség a gyanusitot- 
taknál házkutatást is tartott és egy 
rádió-leadókészüléket is talált. 

- ÜUvegből gyárt gránátot egy 

vergolyókat és a srapnelek tölté- 



Csók ölte meg az orgiák hajójának kapl- 
tányát, aki kémkedésből szerzett vagyo- 

vásárolt luxushajól nából 
NEWYORK. Walter Wander- 

wellt, a „CGarma" luxushajó tulaj 

donosát és kapitányát meggyilkor 

ták a hajón. Megindult a nyomo- 

zás munkája s ha a gyilkost nem 

is sikerült lelepleznie, a rendőrség 
rendkivül érdekes dolgokat állapi- 
tott meg a „Carma"-ról és annak 
tulajdonosáról. 
Wanderwell, 

Megállapitotta, hogy Walter 
a meggyilkolt hajóskapitány 
valamikor német kém volt és 
a kémkedésből származó pénzt 
fektette be a „Carma" meg- 

vásárlásába. 
és felszerelésébe. 

Walter Wanderwell pár héttei 
ezelőtt csábitó szövegezésü hirde- 
tésekben közölte a világgal, hogy 
luxushajójával déltengeri köruta- 

zásra indul. A csábitó hirdetésre 

kalandkereső gazdag emberek, szi- 
nészek, irók és festőmüvészek je- 
lentkeztek. 
A hajón éjjel-nappal a legve- 
szettebb orgiák folytak az uta- 
sok és a kapitány részvételé- 

vel. 

A kapitány a tengeri barangolásra 
magával vitte szép fiatal feleségét, 
Aloa asszonyt is. A fiatalasszony- 
nak azonban megtetszett William 
J. Gu., a 28 éves tengerész. 

A matróz és a kapitány fele- 
sége között szerelmi viszony 

fejlődött 

és ennek következménye lett vol- 
na a gyilkosság. 
Az utasok azt állitották, hogy 

a kapitány és Gni matróznak 

ugyancsak a hajón tartózko- 

dó szép felesége között volt vi- 
szonya 

és Gui - ha önt - nem féltékeny- 
ségből, hanem bosszuból gyilkolta 

meg a kapitányt. 
A meggyilkolt kapitány egyéni- 

ségére érdekes fényt vet Walter 
Wanderwell első feleségének nyi- 
latkozata. 
-Anmig együttéltem a kapitány 

nyal, soha egy nyugodt percem 

nem volt. Wanderwell 

Keresse fel azonnal 

- 

Nem léteznek csodák, csak tudemány. 

amely bebizonyitja Önnek, hogy misz- 

ukus kisérletezések helyett a psyhe- 

grafológia felfedezi egész életét. Nincs 

elyan titok, amire tudományos uteon 

Me lehessen fényt deriteni. Keressem fel 

és megmondom Önnek multját, jelenmét 

és jövőjét. Utbaigazitem minden benye 

lalé ügyében. Hozza ismerősei és ügy- 

felei aláirását, mindem titkot felfedek 

Ön előtt. Pjata Unirii (Főtér) 21., hátul 

mohó és olthatatlan szomju 
sággal mindig más és más nő 

után vágyakozott. 
Egy szinésznő itt, egy modell ött, 
egy amerikai gépirólány, egy hin- 
du elárusitólány, egy mandarin fe- 
lesége, vagy egy csavargó cigány- 

leány, - a kapitánynak mindegy 
volt, csak nő legyen. Meg vagyok 

győződve róla, hogy 
vagy egy iféltucat féltékeny 
férj ölte meg, vagy egy felbő- 
szült szerelmes vagy talán egy 

felháborodott apa. 

A véres esemény hátterében feltét- 
lenül ott van a szerelmi motivum 

és szentül hiszem, hogy 

hogy a tengerbe temeti férjét, aki 

Jóestet/ H. éviolyam, 34. szám, 

Wanderwell kapitány asszo- 
nyi csók miatt halt meg. 

...Mig a hatóságok Wanderweli 
kapitány meggyilkolásának titkát 
keresik, már a kapitány temetése 
is megtörtént vadregényes körül- 
mények között. 

Aloa Wanderwell elhatározta, 

az asszonyok meliett a tengert 
szerette.e Wanderwell kapitány 
holttestét a „Carma" jacht parancs 
noki fülkéjében ravatalozták fel és 
a parttól 5 mérföldnyire megtör- 
tént a temetés. Horttestét vászon- 

zsákba tették és lebocsátották a 

viharzó tengerbe. 

BERLIN. Herriotnak a francia 
kamarában elhangzott kijelentései 
kapcsán, amelyek akörül forogtak, 
hogy Németország, Magyarország 
és Olaszország ujabb háborus szö- 
vetséget kötöttek a békeszerződé- 
sek ellen, a német kormány ma 
hivatalos közleményt tett közzé, 
amelyben arról panaszkodik, hogy 

Németországnak mindennap 
szüksége van minél erősebben 
harcolni azok ellen a célza- 
tos hirek ellen, amelyeket el- 
lenfelei naponként világgá 

kürtölnek csak azért, hogy 

teljesen lehetetlenné tegyék 
Németország politikai helyze- 

tét. 

Nagyon sajnálatos - mondja a né 

GENF. A Népszövetség 19-ik bi- 

zottsága még mindig a távolkeleti 

eseményekkel foglalkozik. A bizott 

ság demorsot intézett Japánhoz, 

hogy terjessze be áláspontját és 

nyilatkozzék arról, hogy hajlan- 

dó-e Kina elfoglalt területeiről 

Hindenhurg lemondását 
cáfolja a német sajtó 

A Népszöővetség demarskan kéri 

Japánt Mandzsuria vissza- 

adására és a Kina elleni harcok 
beszüntetésére 

csapatait visszavonni és hajlandó-e 

BUCURESTI. A Llntransigeant 

párisi lap bukaresti tudósitója fel- 

kereste Vajda-Voevod Sándor mi- 

niszterelnököt, akitől felvilágosi- 

tást kért az ostromállapotra vo- 

natkozólagg A miniszterelnök az 

ujságirónak kijelentette, hogy az 

ostromállapot kihirdetésére a kor- 

mányt elsősorban a baloldali szer- 

vezkedés kényszeritette, amelynek 

az volt a célja, hogy az ország nyu 

galmát megzavarja, sőt gyárakat 

és mühelyeket tönkretegyen. A 
az udvarban délelőtt 10-1-ig és délután 

: 327 óra között. kormány emiatt kényszeritve volt 

gsapatait visszavonni és hajlandó 

Vajda miniszterelnök szerint 

az ostromállapotot a szélső 

jobb és baloldali kilengések 

miatt rendelték el 

met kormány hivatalosa - hogy 

akár idegen forrásokból, akár pe- 

dig az ellenzék köreiből ilyen rém 

hirek kerülnek szárnyra az olasz- 

német-magyar véd- és dacszövetség 

ről, a legsajnálatosabb pedig az, 

hogy 

az ügyet, amelynek semmi ko- 
moly alapja nincsen, a francia 

parlamentben is tárgyalják. 

Ugyanakkor teljesen alaptalanok 

azok a hirek is, amelyek talán a 

német ellenzék köreiből kerültek 

szárnyra, hogy 

elnök Hindenburg biródalmi 

lemond elnökségéről és ha- 

tanmát egy régenstanácsra ru- 
házná át. 

visszaengedni Mandzsuriát Kiná- 

nak és szüntesse be a Jehol-tarto- 

mányban folyó harcokat. A japán 

delegátus táviratilag értesitette a 

tokiói kormányt a népszövetségi 

bizottság határozatáról és sürgő- 

sen várja kormányának feleletét. 

arra, hogy az alattomos agitálók 

munkáját megállitsa, de ugyanak- 

kor a szélsőséges jobboldali pár- 

tok is hozájárultak a rend felbom- 

lasztásához. Igaz, hogy a kormány 

ostromállapot nélkül is elég erős 

lett volna arra, hogy az ellene 

dolgozó közegeket megfékezze, de 

a jelenlegi törvények alkalmazása 

nagyon nehézkes és hónapokig el 

tatkozások eredményre 

közbiztonsági intézkedés, ame 
a kormány elejét akarta venni , 

huzódhatttak volna s a meddő vi 
sohsem 

vezethettek volna. Tehát ezek után
 

Vajda - nem is olyan v 
mes, mint ahogyan azt az első , 
pokban látták. Mindössze csa 

mokratapárt vezetői is ilyen 
kivül nehéz gazdasági helyzetben 
amelyben az ország és az egész y 
lág nyög, élesen elitélik a széls. 
baloldali mozgahnakat Százeze 
ipari munkás közül talán egy sem 
foglalkozik a kommunista eszmék- 
kel és az egész ügyet idegen agi 
tátorok és idegen munkások kezd 
ték, akik befurakodva a mühelyek 
be és a nevezetesebb ipari góc 

pontokra, okozták az egész moz. 
gahmat. Azonkivül ugy a kamara, 

mint a szenátus majdnem egyhan. 

gu szavazata hüen tükrözi vissza 

a román nép reprezentánsainak 
akaratát, amelyben a jelenlegi 
helyzetet igyekeztek megmenteni p 
és erre segitségüket nyujtofták r 
kormánynak is. Hiszem - fejezte alá 
be Vajda nyilatkozatát - hogy szal 
nem sok esetben lesz szükség az nak 
ostromállapot törvényeit alkal tel 
mazni, mert a szélső mozgalmak ors 
önmaguktól meg fognak szünni és kez 
a sajtó, amely eddig lojálisan és ami 
bölcsen viselkedett velünk szem lak 

ben, ezután is ugy ifog és ezért mé 

nem lesz szükség sajtócenzurára. az 

Arnyat és mindennemű ékszertáreyi 

eemazasabb (riuWpóstárat szembe mér 
Ma van a Vatikán és Olaszor 

szág kibékülésének évfordulója an. 

Ma délután, a romániai időszámi! köp 

tás szerint 5 órakor, a vatikáni ul vék 

rarövidhullámu rádió adóállomási 

XI Pius pápa őszentsége és Mar 

coni szenátor beszédét adja. A há 

budapesti studió a Bécs-római kí- mű 

belen kapja és adja hallgtói szá la 

mára a beszédeket. Itt emlitjük 

meg, hogy a mai napot, vagyis feb- dén 

ruár 11-ét Olaszországban nemzeli jai 

ünneppé avatják. Tudniillik ezenő mnu 

papon történt a Vatikán és Olasi 

ország között a kibékülés. teri 

- EI akarták rabolni Lindbe! 1k 

második fiacskáját is. Roanoke sok 

ben (Virginia) a rendőrség letan me, 

tóztatott két embert, akik 1inl sza 

bergh ezredestől 50 ezec dellái 

akartak zsarolni. Azzal fenyegettél goz 

meg, hogy hathónapos másodi uj 

fiacskáját elrabolják, ha nem sze 

zeti meg az összeget A rendőrsée adr 

egy 14 ezer doliáros csekket hely mi 

zett el a zsarolók által megjelől gyo 

fa odvában és másnap, amikor 4 nal 

egyik zsaroló az egyik helybel Né 

bankban be akarta váltani a csek tán 
ket, letartóztatták. Cinkosa szin het 

tén kézrekerült. Egyelőre mind me 

ketten tagadnak. or 

az ostromállapot - állapitja meg 

E Lelkiismeretfurdalásai ni má 

öngyilkos lett egy öreg rovottmi ho 

tu egyén. Tegnap este halva taló vag 

ták kamrájában Picu Jovan / lág 

éves zsebelyi lakost. Az orvosi 7 mé 

gálat megáltlapitotta, hogy az öre bas 

ember 50 gramm mosószódát ivol Iga 

amelybe még kénsavat is kevert rul 
ez a folyadék teljesen összero) közt 

csolta belső szerveit. Picu Jova bpér 

sokszorosan fegyházviselt fel. 

volt, öt emberélet kioltása terhe! lek 
lelkiismeretét. Öreg korára rém) aki 

tásokról panaszkodott, az utóbi ve 

napokban már nappal is gyötörté nel 

ezek a rémlátások. A közhit .. 

minden valószinüség szerint le" leg 
ismeretfurdalásai elől menekült is 

biztos halálba a vén bünös. ig 

e " füs 
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